



ইংল্যান্ড প্রিমিয়ার লিগে ক্রিস্টাল প্যালেসকে ২-১ গোলে হারাল বিভাদরপুল।

মাঠে - ময়দানে

স্প্যানিশ লা লিগার মাঠে ১-১ গোলে ড্র করল গিরোনো এবং লোস্তো।



বদলার মাঠে কেরলকে হারিয়ে সন্তোষ ট্রফি জয়ই লক্ষ্য বাংলার

স্টাফ রিপোর্টার: আজ যুবভারতী ক্রীড়াঙ্গনে সন্তোষ ট্রফির ফাইনালে খেলতে নামছে বাংলা। প্রতিপক্ষ কেরাল। গ্রুপ লিগে এই কেরলের কাছে শেষ মাঠে শেষ মিনিটে নিজদের ডিফেন্ডের ভুলে গোল হজম করে বাংলাকে হারিয়ে হয়েছিল। তাই আজ আট বছর পর ঘরের মাঠে সন্তোষ ট্রফির ফাইনালে কেরলকে হারিয়ে চ্যাম্পিয়ন হওয়াই লক্ষ্য বাংলার কোচ রঞ্জন চৌধুরী। গ্রুপ লিগের মাঠে কেরলের বিরুদ্ধে সেনিট বাংলা কোচ প্রথম একদশের পাঁচ ফুটবলারকে বিশ্রাম দিয়েছিলেন। তবে আজ সন্তোষ ট্রফি জিততে পুরো শক্তিশালী দল নামানোই ভাবনা বাংলা কোচের।



২০১০ সালে সাবির আলির নেতৃত্বে যুবভারতীকে পাঞ্জাবকে হারিয়ে শেষবার ঘরের মাঠে চ্যাম্পিয়ন হওয়ার কৃতিত্ব অর্জন করেছিল বাংলা। এরপর বাংলার দু'বার চ্যাম্পিয়ন হওয়ার পর শেষ ঘরের মাঠে চ্যাম্পিয়ন হওয়ার সামনে দাঁড়িয়ে রয়েছে গতবারের চ্যাম্পিয়ন বাংলা। তাই ঘরের মাঠে নিজদের দর্শকদের সামনে সন্তোষ ট্রফি ঘরে তোলার সুযোগটা একেবারেই হাতছাড়া করতে রাহি নন বাংলা কোচ রঞ্জন। ফুটবলার হিসাবে বাংলার জার্সি গায়ে পালনার প্রতিদ্বন্দ্বিত্ব করে চারবার চ্যাম্পিয়ন হওয়ার কৃতিত্ব রয়েছে তাঁর।

এর কোচ হিসাবে বাংলাকে চ্যাম্পিয়ন করাই লক্ষ্য তাঁর। ৩২ বছরের চ্যাম্পিয়ন আর ১২ বছরের রানাঙ্গ। পেরপ জ্ববার চ্যাম্পিয়ন হওয়ার কোর্টও রয়েছে বাংলার কুন্ডিত। সেনিটে ৭২ তম সন্তোষ ট্রফির ফাইনালে ওঠা সন্তোষ ট্রফির

পারফরম্যান্স। সেনিটফাইনালে কপিটকের বিরুদ্ধে জিতে মনু এবং তীর্থের সরকারের দুর্ভাগ্যে গোল দুটি ফাইনালে বাংলা দলকে কেরলের বিরুদ্ধে আরও আত্মবিশ্বাসী করে তুলবে বলে ধারণা বাংলা কোচের। তাঁর বক্তব্য, ফুটবলারদের বলের গ্রুপ লিগে কেরল মাঠে ভুলে যাও। এটা একেবারে নতুন মাঠ। আর ঘরের মাঠে চ্যাম্পিয়ন হওয়ার সুযোগ হাতছাড়া করব না। এই সুযোগে বাবরবার আসবে না। বাংলায় ফুটবলে ভারত রোমো সেটা আবার প্রমাণ করার সুযোগ তোমাদের সামনে। তাই সুযোগ তোমাদের পারফরম্যান্স চ্যাম্পিয়ন হতে পড়বে পরাল চ্যাম্পিয়ন হতে সমস্যা হবে না। বাংলার আত্মবিশ্বাস জীতে মনু বলেন, এতদূর এসে আর লিগে ফিরে তাকাতে রাহি নই।

৭২ বছর মনু শেষ হার্ডলস কেরলকে হারিয়ে চ্যাম্পিয়ন হওয়াই লক্ষ্য আমাদের। জয়ের জন্য বাংলা কোচের বড় ভরসা জীতে, তীর্থের সরকার, মনোতোষ চাকলাকার, সুনিউ দাসরা।

সুপার কাপে চার্টল মাঠে মোহনবাগান কোচের ভয় প্লাজা, ভরসা ডিপান্ডা



স্টাফ রিপোর্টার: আজ রবিবার ভুবনেশ্বের কলিঙ্গ স্টেডিয়ামে সুপার কাপের অর্ডিন্যান্স মাঠে খেলতে নামছে মোহনবাগান। প্রতিপক্ষ গোয়ার চার্টল ব্রাদার্স। এই লিগে অনমনস্কন করে নেই পড়া চার্টলকে দু'পার্শ্বের কবলে হারিয়েছে মোহনবাগান। তবে তা নিয়ে খুব একটা মাথা ব্যথা নেই সুব্রজ-মেকন শিবিরের কোচ শঙ্করলাল চক্রবর্তী। কারণটা আর কিছুই নয়, আই লিগের দলের সঙ্গে সুপার কাপে চার্টল দলের তুলনা করা উচিত নয়। শেষ পর্যন্ত মোহনবাগান নতুন বিদেশি পাশাপাশি ইন্টরনেশনে বাউন্স ফুটবলার উইলিস প্লাজা সুপার কাপে চার্টল ব্রাদার্সের জার্সি গায়ে খেলবে না। আই লিগের মাঠে উইলিস প্লাজার জোড়া গোয়েই

চার্টল জয় পেয়েছে দিল্লি ডায়নামোজের বিরুদ্ধে। তাই সুপার কাপের অর্ডিন্যান্স মাঠে গোয়ার দলটির বিরুদ্ধে খেলতে নামার আগে বাড়তি সতর্কতা সুব্রজ-মেকন শিবির জুড়ে। মোহনবাগানের দিন মূল স্টেডিয়ামে অনুশীলন শেষে মোহনবাগান কোচ শঙ্করলাল চক্রবর্তী বলেন, আই লিগে চার্টলকে দু'বার হারিয়েছে বলে এবার সুপার কাপে ওরা সজজ প্রতিপক্ষ তা ভালো ভুল হবে। কারণ ওরা যে ভালো গোল, শক্তি বাড়িয়েছে তার প্রমাণ মিলেছে বাছাই পরের মাঠে। আইএসএল থেকে আসা শক্তিশালী দল দিল্লি ডায়নামোজের মতো দলকে হারিয়েছে। সবচেয়ে বড় কথা হল, দলে রয়েছে ইন্টরনেশনে প্রাতা

ফুটবলার উইলিস প্লাজা, যে ফর্ম আছে। যে কোনও মতো মোহনবাগান রও পায়ে দিতে পারে। তাই প্লাজাকে নিয়ে কিছুটা হলেও ভয় রয়েছে। তবে প্লাজাকে নিয়ে ভয় থাকলেও মোহনবাগান কোচের ভরসা অর্পাইভ ডিফেন্স। বিশেষ করে দুই সুপার কিংস এবং কিংসক দেবনাথের বোম্বাড়া নির্ভরতা দিচ্ছে মোহন কোচের। স্বস্তির খবর চোট সারিয়ে চার্টলের বিরুদ্ধে মাঠে নামছেন মোহনবাগানের জাপানি মিডফিল্ডার উইতা।

শঙ্করের মতে, চোট সারিয়ে উইতা ফোরাম মাঝামাঝি গতিরতা এনে কোচের আই লিগের সঙ্গে ধারাবাহিকতা সুপার কাপে চার্টল হারিয়েছে। সবচেয়ে বড় কথা হল, দলে রয়েছে ইন্টরনেশনে প্রাতা

নতুন ভূমিকায় ইরফান পাঠান

স্টাফ রিপোর্টার: অনেক বছর হল ভারতীয় টিমে জায়গা নেই তাঁর। তবুও আইপিএল খেলোয়াড়ের তালিকায় নতুন ভূমিকায় ইরফান পাঠান। ইরফান পাঠান ২০০৮-১২ ভারতের জার্সি গায়ে খেলতেন ২৯টি টেস্ট, ১২০টি একদিনের মাঠ ও ২০টি টি-২০ মাঠ।

ওয়ানারের পরিবর্তে সানরাইজার্স দলে হেলস

হায়দরাবাদ, ৩১ মার্চ: 'ম্যাডপারপার গোট' কান্ডের জেরে ভেঙেচি ওয়ানারকে দলে পাঠানো সানরাইজার্স হায়দরাবাদ ম্যাচফিল্ড। ওয়ানার না থাকায় দলের আধিনায়ক করা হয়েছে কিউজি আধিনায়ক সেন উইলিয়ামসকে। এছাড়া সহঅধিনায়ক করা হয়েছে ভারতের পেস বোলার ভুবনেশ্বর কুমারকে। এয়ার সানরাইজার্স হায়দরাবাদ ওয়ানারের বিরুদ্ধে নিলে। একজন প্রতিভাশালী ক্রিকেটারকে

ক্রাইস্টচার্চ টেস্টে চাপে নিউজিল্যান্ড

ক্রাইস্টচার্চ, ৩১ মার্চ: ইংল্যান্ডের উইকেটবিপায়ী জনি বোরস্টোর শতরানের পর দুই পেসার স্টুয়ার্ট ব্রড ও বোর্স্ট ৮৭ রানে ৪টি উইকেট নেন। মধ্যাহ্ন বিরতির জেমন আন্ডারসনের বোলিং লাপটে ক্রাইস্টচার্চ টেস্টের দ্বিতীয় দিনের শেষে চাপে নিউজিল্যান্ড। ইংল্যান্ডের ৩০৭ রানের জবাবে দ্বিতীয় দিনের শেষে নিউজিল্যান্ডের প্রথম ইনিংসের ফলাফল ৬ উইকেটে ১৯২ রান। কিউজিদের হাতে রয়েছে ৪ উইকেট, পিঙ্কিয়ে রয়েছে ১১৫ রানে। দ্বিতীয় দিনের শুরুতে টেস্ট কেরিয়ারের পঞ্চম ও নিউজিল্যান্ডের বিপক্ষে প্রথম শতরান করেন বোরস্টো। দলের শেষ ব্যাটসম্যান হিসাবে আউট হওয়ার আগে ১১টি বাউন্ডারি ও ১টি ওভারবোল্ডারির সাহায্যে ১৭০ বলে ১০১ রানের ইনিংস খেলেন তিনি। শেষ পর্যন্ত ৩০৭ রানে শেষ হয় ইংল্যান্ডের ইনিংস।



ওয়েস্ট ইন্ডিজের বিরুদ্ধে নামার আগে কোচের সঙ্গে পাকিস্তানের ফুটবলাররা।

খোঁজ শুরু অস্ট্রেলিয়ার নতুন কোচের

সিডনি, ৩১ মার্চ: বল বিকৃতি বিহীন সাসপেন্ড হওয়া ভেঁড়িত ওয়ানার, শিখ ও কেরলকেই সবে কোচের পদ থেকে ইস্তফা দিয়েছিলেন ডেভেন লেহমান। কিন্তু ইতিমধ্যেই খোঁজ শুরু হয়ে গেছে নতুন কোচের জন্য। নতুন কোচের জন্য নন শোনা যাচ্ছে রিকি পন্ডি ও জাস্টিন লাক্সারের। রিকি পন্ডি অস্ট্রেলিয়াকে বিশ্বকাপ এনে দিয়েছেন টাইট কিন্তু কোচের পদের জন্য কিছুটা হলেও এগিয়ে জাস্টিন। জুলাই ২০১৬ সালে ওয়েস্ট ইন্ডিজের সর্বশ্রেষ্ঠ অস্ট্রেলিয়ার কোচ হিসেবে তিনি। আর যখনো ক্রিকেটের পাঠ্য কোর্সের বিদ্যমান লিগে হিসেবে চ্যাম্পিয়ন করিয়েছেন। তাই কোচের পদের জন্য এগিয়ে তিনি।

নতুন ক্লাবে যোগ দিয়ে আরও বেশি ক্ষুধার্ত, বললেন ইব্রাহিমোভিচ

ওয়ারিংটন, ৩১ মার্চ: নতুন ক্লাবে যোগ দিয়ে নিজেকে আরও বেশি ক্ষুধার্ত সিংহ হিসাবে পরিচয় দিচ্ছেন ইব্রাহিমোভিচ। ওক্রবার আর্মেজিকান স্ট্রাস লস অ্যাঞ্জেলেস গ্যালারিতে যোগ দেন সুইডেনের এই তারকা ফুটবলার। লস অ্যাঞ্জেলেস পৌঁছে ঘিরের মতো সম্মান পান তিনি। অনাদিপায় হবার প্রস্থানকে ইউরোপীয় ফুটবলের পক্ষে ক্ষতি বলে ব্যাখ্যা করলেন। ম্যাচেস্টার ইউনাইটেডের কোচ হোসে মেরিনিয়ে। হ্যাং খনন ম্যান ইউটেড ছিলেন তখন তাঁকে একসময় সুপারস্টার বলে আখ্যা দিয়েছিলেন কোচ হোসে মেরিনিয়ে। মেরিনিয়ে জানিয়েছেন হবার প্রস্থানের ফলে ইউরোপীয় ফুটবল কিছুটা হলেও



তার কৌতুক হারাবে। ম্যাচেস্টার ইউনাইটেডের হয়ে ৬ বছর খেলার পর সেই সম্পর্ক ছেঁদে করে আর্মেজিকান স্ট্রাস লস অ্যাঞ্জেলেস গ্যালারিতে যোগ দিয়েছেন তিনি। নতুন ক্লাবে যোগ দিয়ে হ্যাং জানিয়েছেন, 'মান ইউটেড যোগ

দেওয়ার আগে গ্যালারিতেই যোগ দেওয়ার ইচ্ছা ছিল। ভাগ্যে ছিল তাই শেষপর্যন্ত পছন্দ হলো পৌঁছে গোলাম।' বরস ৩৬ পেরিয়েছে। নতুন জার্সি পরে অবশ্য বাবরবারের স্ট্রাসকেই করবেন না হ্যাং। মনে করছেন নতুন ক্লাবে এসে বরস অনেকটাই কম গেছে। গ্যালারির জার্সিতে নিজের উচ্ছ্বাস প্রকাশ করে হ্যাং বলেন, 'খনই ইংল্যান্ডের ক্লাবে খেলতে এসেছিলাম, সবাই বলছিল অনেক বরস হয়ে গেছে। যখন আমি দলপতির সঙ্গে ম্যান ইউটেড হয়ে একপের পর এক গোল পাই, তখন প্রতিভাশালী পালটে যায়। মনে মান পরে চিত্রটা পরিষ্কার হয়ে যায় বরস কোমো ফায়ারাই ন। এটারও নতুন ক্লাবে হয়ে গোল করাই জার্সি গায়ে চাপিয়েছিলাম।'



বিশ্বেশ্বরী সিরিজের কাপ জিতলেন অস্ট্রেলিয়ার মহিলা দল। ফাইনাল মাঠে ইংল্যান্ডের বিরুদ্ধে ৪ উইকেট হারিয়ে ২০১ রানে তোলে তারা। অস্ট্রেলিয়ার হয়ে অধিনায়ক বানিং ৮৮ রানের একটি অপরাজিত ইনিংস খেলেন। জবাবে ব্যাট করতে নামে ৪ উইকেটে ১৫২ রান করে ইংল্যান্ড। ৭৭ রানে ম্যাচ জিতে নেয় অস্ট্রেলিয়ার মহিলা দল।